

САФОНОВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНО – ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

\$

₩ ☆

☆

☆ ₩ ☆

₩

☆ ☆

\$

₩

☆☆☆

\* ☆

## Интересных фактов Отечественной войне

г. Сафоново

- 1. Потери после войны Вермахта составили около шести миллионов человек. По статистике, соотношение общего числа погибших и умерших людей между СССР и Германией составляет 7,3:1. Из этого делаем вывод что в СССР погибло более 43 млн. людей. Эти цифры учитывают потери гражданских: СССР 16,9 млн. человек, Германия 2 млн. человек.
- 2. Не все знают о том, что после войны в Советском Союзе не отмечали праздник День Победы семнадцать лет.
- 3. С сорок восьмого года праздник День Победы считался самым главным праздником, но его никто никогда не отмечал, он считался обыкновенным днем.
- 5. Людьми было выпито пять миллионов шестьсот девяносто один литр водки только за один месяц.
- 6. Первый раз День Победы праздновали обширно только после двух десятилетий в 1965 году. После этого День Победы стал нерабочим днем.
- 7. После войны в СССР осталось только 127 миллионов жителей.
- 8. На сегодняшний день Россия насчитывает сорок три миллиона советских граждан, убитых во время Великой Отечественной войны.

- 9. Сейчас отмену праздника День Победы некоторые источники скрывают: опасаются, что советская власть боится активных и независимых ветеранов.
- 10. По официальным данным было приказано: о Великой Отечественной войне забыть и приложить все усилия на то, чтобы восстановить человеческим трудом разрушенные здания.
- 11. На протяжении десятилетия после Победы СССР формально находился еще в состоянии войны с Германией. После принятия капитуляции немцами СССР решил не принимать и не подписывать мир с врагом; и получается, что остался с Германией в состоянии войны.
- 12. 25 января 1955 года Президиум Верховного совета СССР издает указ «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией». Этим указом формально оканчивается война с Германией.
- 13. Первый парад победы состоялся в Москве 24 июня 1945 года.
- 14. Блокада Ленинграда (ныне Санкт-Петербург) длилась 872 дня с 8.09.1941 по 27.01.1944 года.
- 15. В это трудно поверить, но власти СССР не желали вести подсчеты погибших за время боевых действий.

- 16. После окончания войны Сталин приблизительно взял цифру семь миллионов человек.
- 17. Западные жители не поверили, что погибло семь миллионов жителей и стали опровергать этот факт.
- 18. После смерти Сталина число погибших не пересматривалось.
- 19. Воевали не только мужчины, но и женщины во время Великой Отечественной войны.
- 20. Как показала статистика Великой Отечественной войны, среди советских офицеров восемьдесят тысяч были женщины.
- 21. Как сказал генсек Хрущев, что после развенчания «культа личности» Сталина, насчитывалось уже более двадцати миллионов погибших жителей.
- 22. Реальные подсчеты погибшего населения начались только в конце восьмидесятого года.
- 23. До сих пор вопрос о реальном количестве погибших остается открытым. На территориях воевавших государств находят братские могилы и другие захоронения.
- 24. Официальные данные о числе погибших такие: с 1939-1945 гг. погибло сорок три миллиона четыреста сорок восемь человек.

- 25. Общее число погибших составляет с 1941-1945 гг. двадцать шесть миллионов человек.
- 26. Примерно 1,8 млн. человек во время Великой Отечественной Войны погибли пленными или иммигрировали.
- 27. По данным Бориса Соколова соотношение потерь военных Красной Армии и Восточного фронта (Верхмахта) составляет десять к одному.
- 28. К большому сожалению, вопрос о числе погибших до сегодняшнего времени остается открытым, и на него никто не даст ответ.
- 29. В общем, на фронте в разное время сражались от шестисот тысяч до одного миллиона женщин.
- 30. Во времена Великой Отечественной войны образовывались женские формирования.
- 31. На Бакинских заводах производили снаряды для «Катюш».
- 32. Вообще, предприятиями Азербайджана на военные нужды во время Великой Отечественной войны было затрачено и переработано семьдесят пять тонн нефтепродуктов и нефти.
- 33. В период сбора средств на создание танковых колонн и авиаэскадрилий

девяностолетняя колхозница передала тридцать тысяч рублей.

- 34. Среди воющих женщин было сформировано три полка, и называли их «ночные ведьмы».
- 35. Утром второго мая сорок пятого года бойцы Мамедов, Бережной, Ахмедзаде, Андреев под руководством лейтенанта Меджидова водрузили знамя победы над Бранденбургскими воротами.
- 36. Триста тридцать четыре населенных пункта, которые находились в Украине, были полностью сожжены немцами вместе с людьми.
- 37. Самый крупный город, который был захвачен уничтожителями, стал город Корюковка в Черниговской области.
- 38. Всего за два дня в самом большом захваченном городе было сожжено 1290 домов, осталось только десять нетронутых и убито семь тысяч мирных жителей.
- 39. В период Великой Отечественной войны создавались добровольческие бригады, и даже запасные стрелковые полки из женщин.
- 40. Женщин снайперов подготавливала специальная центральная школа снайперов.
- 41. Также была создана отдельная рота моряков.

- 42. В это очень трудно поверить, но женщины иногда воевали лучше мужчин.
- 43. Получили звание Герой Советского Союза восемь десят семь женщин.
- 44. На всех этапах войны провальных и победных употребляли алкоголь одинаково и в больших количествах.
- 45. Больше четырехсот человек совершило подвиг, который аналогичен «матросовскому».
- 46. Медалью «За взятие Берлина» было награждено порядка 1,1 млн. солдат.
- 47. Некоторые диверсанты пустили под откос десятки эшелонов врага.
- 48. Больше трехсот наименований техники врага уничтожены собаками истребителями танков.
- 49. Водка полагалась не всем бойцам. С сорок первого года главный снабженец предложил установить параметры. Выдавать водку в размере ста грамм на человека в сутки красноармейцам и начальникам действующей армии.
- 50. Сталин также добавил, что если хочешь пить водку, значит, надо идти на фронт, а не отсиживаться в тылу.
- 51. Не успевали выпускать медали и ордена и именно поэтому они не всем достались.

- 52. В период войны было произведено больше ста тридцати видов боеприпасов и вооружения.
- 53. После окончания войны управление кадров начали активную работу относительно розыска награжденных.
- 54. К концу пятьдесят шестого года было выдано примерно один миллион наград.
- 55. В пятьдесят седьмом году розыск награжденных людей прервался.
- 56. Медали выдавали только лишь после личного обращения граждан.
- 57. Много наград и медалей не вручено, потому что многих ветеранов не осталось в живых.
- 58. Первым кто вышел на амбразуру Александр Панкратов. Младший политрук танковой роты 125-го танкового полка 28-й танковой дивизии.
- 59. На войне служило более шестидесяти тысяч собак.
- 60. Собаки-связисты доставили примерно двести тысяч боевых донесений.
- 61. За период войны собаки-санитары вывезли с поля боя примерно семьсот тысяч тяжелораненых командиров и красноармейцев. Санитару и носильщику за вынос 100 раненых с

поля боя присвоили звание Героя Советского союза.

- 62. Собаки-саперы разминировали более трехсот крупных городов.
- 63. На поле боя собаки-санитары попластунски подползали к раненому солдату и подставляли ему медицинскую сумку. Терпеливо ждали пока солдат перевяжет рану и ползли к другому солдату. Также собаки хорошо умели отличать живого солдата от мертвого. Ведь многие раненые были в бессознательном состоянии. Таким солдатам собаки лизали лицо, пока они не очнутся.
- 64. Собаки обезвредили более четырех миллионов единиц фугасов и вражеских мин.
- 65. В 1941 году 24 августа Панкратов закрыл своим телом вражеский пулемет. Это дало возможность красноармейцам без единой потери занять плацдарм.
- 66. После подвига, совершенного Панкратовым, аналогично сделали еще пятьдесят восемь человек.
- 67. Из личных сбережений людьми было переведено на военные нужды пятнадцать килограммов золота, девятьсот пятьдесят два килограмма серебра и триста двадцать миллионов рублей.

- 68. Во время войны было отправлено более одного миллиона единиц необходимых товаров и сто двадцать пять вагонов теплой одежды.
- 69. Бакинские предприятия активно участвовали в восстановлении ДнепроГЭС, порта Азов и других важных объектов.
- 70. Ленинграду до лета сорок второго года бакинские предприятия отправили и собрали два вагона паюсной икры, сухофрукты, сок, пюре, гематогена, желатина и других продуктов питания.
- 71. Большая помощь была оказана медикаментами, деньгами и оборудованием Краснодарскому краю, Сталинграду, Ставропольскому краю.
- 72. С декабря 1942 года один раз в неделю начала выходить немецкая газета «Речь» на русском языке.
- 73. Среди людей распространялись листовки, плакаты, брошюры, которые призывали людей восстанавливать Родину.
- 74. Практически все военные корреспонденты награждены орденами и получили звание Герой Советского Союза.
- 75. Самая активная женщина снайпер была хорошо известна в США и о ней написана песня «Miss Pavlichenko» исполнитель Вуди Гатри. 76. Летом 1941 года было принято решение 10

замаскировать Кремль от вражеских бомбежек. План маскировки предусматривал перекраску крыш, фасадов и стен кремлевских зданий таким образом, чтобы с высоты казалось, что это городские кварталы. И это удалось.

- 77. Манежную площадь и Красную площадь заполнили фанерными декорациями.
- 78. Борзенко лично участвовал в отражении противника.
- 79. Даже несмотря на трудные условия для десанта, Борзенко выполнял свою прямую обязанность корреспондента.
- 80. Все работы Борзенко исчерпывающе информировали о положении в десанте.
- 81. В 1943 году в СССР полностью восстановлена Церковь и Патриаршество.
- 82. После войны Сталин объявил о том, что нужен совет по делам Русской православной церкви.
- 83. В Великой Отечественной войне участвовало много женщин-добровольцев.
- 84. Немцы во время войны производили уникальные пистолеты Р.08 конструкции Георга Люгера.
- 85. Немцы делали вручную единичные экземпляры оружия.

- 86. Во время войны немецкие матросы взяли на борт Линкора кота.
- 87. Корабль Линкор был затоплен, спаслось только лишь сто пятнадцать человек из 2200 человек экипажа.
- 88. Для стимуляции немецких солдат широко использовался наркотик первитин (метамфетамин).
- 89. Наркотик официально добавляли в пайки танкистам и летчикам.
- 90. Гитлер считал своим врагом не Сталина, а диктора Юрия Левитана.
- 91. Советские власти активно охраняли Левитана.
- 92. За голову диктора Левитана Гитлер объявил награду в размере 250 тысяч марок.
- 93. Сообщения и сводки Левитана никогда не записывали.
- 94. В 1950 году официально создана специальная запись только лишь для истории.
- 95. Изначально термином «Базука» назывался музыкальный духовой инструмент, который сильно похож на тромбон.
- 96. В начале войны немецкая фабрика по производству напитка «Кока-кола» лишилась поставок из США.

- 97. После того как прекратились поставки, немцы начали производить напиток «Фанта».
- 98. По историческим данным во время войны на службу пришло примерно четыреста тысяч полицейских.
- 99. Многие полицейские начали переходить на сторону к партизанам.
- 100. К 1944 году переходы на сторону врага стали массовыми, и те, кто перешел, остался верным немцам.

## Список использованных ресурсов:

100 фактов: URL: https://100-faktov.ru/100-interesnyx-faktov-o-velikoj-otechestvennoj-vojne/ (дата обращения: 03.02.2020). – Текст: электронный.